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SIBELIUSPARKEN

Rødovre almennyttige Boligselskab

Afdelingsbestyrelsen

20.4.2018
Afdelingsbestyrelsens skriftlige beretning til beboermødet     tirsdag den 8.5.2018
Sidste års beboermøde:
På sidste års beboermøde blev Birgit Gotfredsen og Johnny Roger Pedersen begge genvalgt for en 2-årig periode. 
René Nilsson og Lykke Christiansen blev valgt som suppleanter for ét år.
Formand Karsten Ellekær og bestyrelsesmedlemmerne Edith Kristensen og Jan Tipsmark var ikke på valg.

På det efterfølgende afdelingsbestyrelsesmøde konstituerede bestyrelsen sig med Edith Kristensen som næstformand, Johnny Roger Pedersen som kasserer og Jan Tipsmark som sekretær.
På mødet blev afdelingsbestyrelsens forslag til mindre ændringer/præciseringer til Ordensreglementet vedtaget, og det blev ligeledes vedtaget, at udskifte udendørsbelysningen i bebyggelsen.
I beretningen omtalte vi de to puljer til køkkenrenoveringer og den sidste, der også omfattede badrenoveringer. Begge puljer med lån af egne midler er opbrugt. Vi har ikke længere mulighed for at låne af egne opsparede midler til en eventuel ny pulje, som derfor skal finansieres via lånoptagelse (kreditforeningslån), som er dyrere end lån af egne midler. Det vil betyde lidt større udgifter for lejere, der ønsker at renovere køkken/bad fremover, og det kræver selvsagt en beslutning på beboermødet, hvis vi skal optage lån.

Årets gang
Hvert år føles som et travlt år, når vi ser tilbage på det, der er sket i Sibeliusparken, og sådan var det også i det forløbne år.
Udlejningssituationen

Udlejningen er stadig præget af helhedsplanen i Islevtoften II. Alle afdelinger i selskabet (RaB) hjælper aktivt med at skaffe genhusningslejligheder til beboerne i Islevtoften II, så de har et sted at bo, mens renoveringen foregår. Efter planen påbegyndes arbejderne i ultimo 2018/primo 2019. Derfor bliver egnede, ledige lejligheder hos os  udlejet på midlertidige kontrakter, indtil de skal bruges til genhusning. Det er ærgerligt for alle de mange ansøgere, der ikke kan få en permanent lejlighed på nuværende tidspunkt, og det er ærgerligt, for de lejere, der kun kan være hos os i en begrænset periode. Vi håber dog, at vores midlertidige lejere får en god tid i Sibeliusparken, og vi glæder os alle til normale tilstande, når genhusningsbehovet ikke længere er til stede. 

Der kan fremover komme nye genhusningsbehov, for Islevvænge og Carlsro står også foran store udfordringer med nødvendige helhedsplaner. Om disse planer bliver til noget, står i skrivende stund hen i det uvisse: Regeringen har barslet med idéer til finansiering af den meget omtalte ”Ghettoplan”, hvor det muligvis bliver penge i Landsbyggefonden, der skal betale for planen. Hvis det sker beskæres Landsbyggefondens midler i en sådan grad, at det er tvivlsomt om der er penge til de planlagte helhedsplaner.

Bortset fra ovenstående er der bestemt ingen udlejningsproblemer i Sibeliusparken. Vi er fortsat en af de mest eftertragtede bebyggelser i kommunen med rigtig mange ansøgere til alle typer lejemål.

Driften:
Vandmålere
I årets løb fik vi alle monteret både koldtvands- og varmtvandsmålere og fra april 2017 blev det muligt for lejerne at holde øje med deres egetforbrug af vand. Erfaringerne fra andre bebyggelser har vist store besparelser på vandforbruget efter montage af målerne. Foreløbige målinger viser gennemsnitlige besparelser på omkring 20% i Sibeliusparken.

Projektet blev mere omfattende end forventet og omkostninger blev også større end budgetteret, men vi kan glæde os over, at RaB har betalt langt det meste af dette.

Generelt forløb udskiftningen glat, og der skal lyde en tak til beboerne for hjælpen undervejs i forløbet.

Nyt lys

Udskiftningen af udendørslyset gik i gang ganske kort tid efter vedtagelsen på beboermødet sidste år. Efter endelig kontraktunderskrivelse, projektering og bestilling af de nye lamper gik arbejdet i gang, og montagen blev gennemført på kort tid. De kommentarer som både ejendomskontoret og afdelingsbestyrelsen har fået har været meget positive: Der er tydeligvis enighed om, at vi har fået flot design og godt lys, og det sidste er også ensbetydende med øget sikkerhed. Kun en enkelt beboer har udtrykt utilfredshed med resultatet, fordi den pågældende føler sig generet af lyset fra en lampe på en af stierne.

Undervejs i projektet fik vi et forslag fra en beboer om lys på nogle af oversigtsskiltene. Dette nåede vi at få med i projektet, og vi nåede også at få lys på de 2 gavlmalerier.

I afdelingsbestyrelsen er vi meget glade for resultatet og de mange positive tilkendegivelser.

Grønne områder
På trods af sygdom og kursus blandt ejendomsassistenterne, er der lagt mange kræfter i at gøre de grønne områder pænere, og det vil også fremover være et fokuspunkt i det daglige arbejde.

Alle hække, som vedligeholdes af ejendomskontoret er klippet ned til ca. 1,20 meter. Det er bl.a. sket af hensyn til beboernes sikkerhed og af hensyn til det generelle indtryk af bebyggelsen. Det var jo efterhånden sådan at hækkene omkring parkeringspladser og langs stier og lignende var blevet alt for høje. Nu er de nede i den højde som Kriminalteknisk Råd har anbefalet os for at undgå indbrud m.v.. Det betyder, at hækkene ser lidt nøgne ud, indtil de får skudt nye kviste og de får blade.
Vi har påbegyndt opretning af ejendommens flisearealer, hvor dette har vist sig at være nødvendigt. Dette arbejde fortsætter også fremover i det omfang økonomien tillader. 
Langt de fleste af vores noget nedslidte anvisningsskilte var i en så ringe stand, at de er udskiftet med nye, så de nu fremtræder i et moderne og nutidigt design. 

I årets budget var der sat penge af til udskiftning af ruderne i indgangspartierne i Rådhusstien og Egegårdsstien. Årsagen var den, at mange af de gamle ruder var blevet mælkehvide fordi de i tidens løb var punkteret. Alle disse ruder blev udskiftet i efteråret og er blevet erstattet med glas, der reducerer solens stråler, så der fremover ikke bliver helt så varmt i indgangspartierne.

Vores tagrender trængte efterhånden til en kærlig hånd, og det fik de sidste år. Mange af tagrenderne blev udskiftet og en del blev repareret. Der er stadig enkelte utætte tagrender, som der vil blive taget hånd om så snart som muligt.

Personalet
Ejendomsmesterassistent Jesper Bryde gennemgik i 2017 den nye merituddannelse, som han flot afsluttede i efteråret. Jesper kan nu kalde sig ejendomsservicetekniker. 

5.2. 2018 blev Jonas Hofland ansat som ny ejendomsassistent. Jonas har en prøvetid på 3 måneder, og bliver herefter fastansat, hvis prøvetiden forløber tilfredsstillende for begge parter. 

4.12.2017 blev åbningstiden på ejendomskontoret og telefontiden ændret, så det fremover er muligt at komme i personlig kontakt med en medarbejder i 2 timer dagligt, mens det fortsat er muligt at sende mails ved akut opståede problemer døgnet rundt. Mails læses i hele den daglige arbejdstid. 
Det er vores indtryk, at de nye åbningstider fungerer tilfredsstillende for beboerne, samtidig med at de giver kontorperonalet tid til at løse alle de opgaver, det tidligere var svært nå.
Effektiv drift
”Projekt effektiv drift” har nu kørt i små 3 år, og er fortsat et fokuspunkt for alle selskaber i landet og derfor også for RaB og alle afdelingerne.

Aktuelt betyder det i Sibeliusparken, at vi har fået elektronisk syn ved ind- og udflytninger. Sammenholdt med den ”faktiske istandsættelse” og udbud af maler-, gulv- og rengøringsentrepriserne er der sparet rigtig mange penge for både lejere og afdeling i forbindelse med ud- og indflytninger.

Elektronisk syn betyder sparet tid for ejendomskontoret og netop nu er vi ved at indføre nye IT-systemer i den daglige drift.

Effektiv drift blev indført fordi ministeriet påviste stort besparelsespotentiale i sektoren. Der vil fortsat blive arbejdet på at nå de fastsatte mål.
Mange nye projekter i 2018 og 2019
Det er planlagt at renovere ejendomskontoret i det kommende år, og der er afsat penge til dette på indeværende års budget. Taget på ejendomskontoret er i en slem forfatning, og det bliver taget, der bliver den store udfordring.

Derimod er der ikke budgetteret med løbende udskiftning af nedslidte bord/bænksæt og der er ikke afsat penge til lovpligtig olieudskiller og nye trækvogne til ejendomskontoret samt en ny dieseltank. Vinduer og døre i den nye del af Bystrædet skal males udvendigt. Disse og en lang række andre tiltag er indarbejdet i langtidsbudgettet, som vi skal vedtage på beboermødet.

Det er naturligvis meget vigtigt for afdelingen, at vi følger op på vedligehold af vores bebyggelse, og at vi i tide opdager forhold, der skal bringes i orden. I praksis foregår dette bl.a. ved at der årligt gennemføres en ”markvandring”, hvor bebyggelsen gennemgås af selskabets driftschef, ejendomsmesteren og afdelingsbestyrelsen. Det er på markvandringen det kommende års forslag til nye tiltag fastlægges.
Grøn gennemgang

DAB`s landskabsgruppe har også i år gennemført en grøn gennemgang af bebyggelsen sammen med ejendomsmesteren og afdelingsbestyrelsen. Den grønne gennemgang foregår på den måde, at parterne besigtiger alle de ”grønne områder” i bebyggelsen og diskuterer hvilke muligheder, der er for at gøre tingene bedre. Den grønne gennemgang efterlader en række anbefalinger om de åbne områder. Det er disse anbefalinger, som vi i videst muligt omfang følger i bebyggelsen. 
Langt de fleste forslag fra den grønne gennemgang er allerede udført. F.eks. er der plantet en ny, lille frugtplantage på grønningen ud mod teknisk skole samt nye buske og træer. Det er landskabsgruppen, der har rådgivet os om valg af nye bord/bænksæt, når de nedslidte skal udskiftes.

Rødovre almennyttige Boligselskab (RAB)

Formand Karsten Ellekær er fortsat afdeling Sibeliusparkens repræsentant i RAB, hvor bestyrelsen består af en repræsentant fra alle afdelingerne i RAB og en repræsentant for ejendomsfunktionærerne. Også i selskabet er der en målrettet fokus på ”Effektiv drift”.

Økonomien

Vi er kommet ud af regnskabsåret 2016/17 med et overskud på kr. 273.441,-, der er anvendt til at nedbringe saldoen på ”lån af egne midler”. Vi har fortsat en meget fornuftig økonomi, og det er også i det forløbne regnskabsår lykkedes os at gennemføre alle de tiltag, som vi har beskrevet indenfor budgettets rammer.

Igennem de sidste år er det lykkedes at holde huslejen i ro uden stigninger. Det kan vi ikke i år, hvor vi beder beboerne om at vedtage en relativt beskeden huslejestigning på 1,75%. Det betyder en gennemsnitlig stigning på kr. 17,- pr m2 pr. år. 
Det sociale liv
Der er fortsat en afmatning i det sociale liv.

Aktivitetsudvalget har på deres sidste generalforsamling valgt ny formand og næstformand. Det har betydet mange nye tiltag, ikke mindst på beboercaféen, hvor der er indkøbt ny storskærm og projektor med meget fin billedkvalitet. Nu er det muligt at se sportsarrangementer og andet sammen med de øvrige beboere. Det er fremover muligt at betale med MobilePay og alle kan streame den musik, de gerne vil høre via mobiltelefon eller iPad. 
Afdelingsbestyrelsen er i dialog med Motionisten for at skabe nyt liv i de gode faciliteter i Rådhusstien. 

Husk også, at vi har vores to hotelværelser, som beboerne kan leje for en billig penge. De er begge meget benyttet, og alle beboere er naturligvis velkomne til at leje dem. Senest er der kommet nye madrasser, dyner og belysning i hotellejligheden i Rådhusstien.
Afdelingens hjemmeside bliver mere og mere populær. Det er nemt at komme til den via DAB`s hjemmeside. Læs om nyheder og praktiske forhold i bebyggelsen. Det er også hér du kan finde Ordensreglement, Vedligeholdsstandard, referater og meget mere.

Vi har en god og tryg bebyggelse, der er forbillede for mange andre bebyggelser i Danmark og i udlandet. Lad os alle i fællesskab arbejde på fortsat at bevare og udbygge trivslen og trygheden i Sibeliusparken, så vi fortsat har et rigtig godt sted at bo, både for voksne og børn.

På bestyrelsens vegne
Karsten Ellekær

Formand
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