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Forslag vedr. sammenlægning af supplementsrum og nabolejemål

I Sibeliusparken har beboerne i dag mulighed for at leje et eventuelt ledigt nabosupplementsrum (værelser + toilet men uden køkken) og dermed have rådighed over to lejemål, hvor dette er muligt jfr. nedenstående. Afdelingsbestyrelsen foreslår, at ledige supplementsrum skal tilbydes som permanent udvidelse af det lejemål, det støder op til. Hvis lejeren af nabolejligheden ikke er interesseret i den permanente udvidelse af sit lejemål, udlejes supplementsrummet som hidtil til øvrige ansøgere. 

De fleste af afdelingens supplementsrum er netop bygget, så der er mulighed for at udvide det lejemål, det støder op til. Der er nemlig formstøbt et dørhul i beton som er blindet af som ”en blød mur”, hvor det er meget nemt at etablere dørparti og efterfølgende reetablere. Der er ingen køkkenfaciliteter i supplementsrummene. Med en permanent sammenlægning får Sibeliusparken en større bolig, hvilket er efterspurgt blandt Sibeliusparkens beboere.

Lejeren af det sammenlagte lejemål skal fremover betale en husleje svarende til huslejen for både supplementsrummet og ejet lejemål, ligesom i dag hvor man betaler huslejen for begge lejemål. Dermed mister afdelingen ikke huslejeindtægt ved en sammelægning. Med en permanent sammenlægning kan lejeren spare udgiften til antenne på det ene lejemål og der skal også kun udarbejdes et varme- og et vandregnskab.

Udgiften til en sammenlægning af de to boliger er på ca. 10.000 kr., der dækker over udgiften til åbning og isætning af dør mellem de to lejemål. Afdelingsbestyrelsen foreslår, at afdelingen betaler disse udgifter via langtidsbudgettet.

Da der både skal være et ledigt supplementsrum, og en beboer i nabolejemålet der ønsker en større bolig, forventer vi at det gennemsnitlig og max. vil dreje sig om 1 sammenlægning hver andet år. Dermed bør der afsættes 5.000 kr. hvert år i  langtidsbudgettet til dækning af afdelingens udgifter i forbindelse med sammenlægninger. Det svarer til en huslejestigning på 0,02 %.

Bestyrelsen for RAB har principgodkendt en permanent sammenlægning af supplementsrum med nabolejemålet, hvor dette er muligt. Hvis afdelingsmødet godkender forslaget, vil det konkrete forslag, herunder betingelserne for sammenlægningen blive forelagt til godkendelse på RABs bestyrelsesmødet den 30. maj 2018.

Sammenlægningen af lejemål skal også godkendes af Rødovre Kommune.

Afdelingsbestyrelsen beder beboerne om at godkende muligheden for permanent sammenlægning af supplementsrum med nabolejemål i henhold til ovenstående betingelser.
