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Fællesdriften Bykernen
Rødovre almennyttige Boligselskab




Rødovre d. 15. november 2019



Til beboerne


Aftale om fællesdrift i Engen, Sibeliusparken og Ved Rådhuset fra 1.4.2020


Selskabsbestyrelsen i Rødovre almennyttige Boligselskab (RAB) og afdelingsbestyrelserne i de tre afdelinger har besluttet at indgå aftale om fællesdrift fra 1.4.2020. Der har i mange år været fællesdrift i Sibeliusparken og Ved Rådhuset.

Aftalen har alene betydning for driften af de tre afdelinger og har ingen betydning for beboerne. Aftalen har til formål at udnytte afdelingernes resurser bedst muligt til gavn for beboerne i alle afdelingerne. 

Aftalen indebærer:
· Ejendomsmester Freddy Reimann Rasmussen har valgt at gå på pension pr. 15.4.2020.
· Ejendomsmester i Sibeliusparken og Ved Rådhuset, Daniel Frølich, ansættes som ejendomsmester i alle tre afdelinger (hele fællesdriften).
· Alle nuværende medarbejdere vil fra 1.4.2020 være ansat i hele fællesdriften.
· Afdelingernes maskinparker vil fra 1.4.2020 være fælles for hele fællesdriften.
· Ejendomskontoret i Sibeliusparken, Rådhusstien 31, vil være fælles ejendomskontor for hele fællesdriften med daglig telefonisk åbningstid fra kl 07.30 – 08.30 og personlig henvendelse kl. 08.30 – 09.30. Dog vil Engens ejendomskontor holde åbent som hidtil for personlig henvendelse. Det fælles ejendomskontor har telefon 36 70 83 78.
· Alle udgifter, der vedrører driften af afdelingerne, vil fremover blive fordelt efter en fordelingsnøgle baseret på antallet af lejemål i de enkelte afdelinger.
· Afdelingsbestyrelserne vil forblive uændret.

I tilfælde af spørgsmål bedes I rette henvendelse til ejendomsmesteren eller afdelingsbestyrelsen i jeres respektive afdelinger.




Med venlig hilsen

Claus Ohlsson, formand for RAB og formand for Engen
Karsten Ellekær, formand for Sibeliusparken		
Erik Jochumsen, formand for Ved Rådhuset
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