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Mødet var bragt i stand på grund af de problemer der er i Valhøj området. Jan, Bjarne og Ole deltager i Netværksgruppen. Det blev oplyst, at der foregår noget i området, og der skal gøres noget.

Jan oplyste, at klubben igennem en tid haft problemer med mange unge ude foran klubben. Det handler om, at der er nogle fra klubben der ikke mere har adgang til klubben, på grund af forskellige omstændigheder.

Rødovre Boligselskab har klaget over larmen, og på et møde er der blevet stillet forslag om, at klubben skulle lukkes på grund af larmen.

De unge foran klubben kommer flere steder fra, og mange af dem er nydanskere.

Der skal etableres et samarbejde, hvor forældrene skal være med, og SSP har kontakt til en person (somalier) som skal være kontaktperson, og der arbejdes på at få flere kontaktpersoner. Der skal være møde indenfor de næste 14 dage.

Hver fredag spilles der fodbold, og sidste gang var der 18 drenge, og det foregår på Valhøj skole.

I netværksgruppen skal der være repræsentanter fra SSP – afdelingsbestyrelsen - ejendomskontoret og klubben, der skal også være en forældregruppe.

Der skal holdes et møde den 21. maj 2007 kl. 19.00.

Bjarne havde dags dato talt med John Ratmann fra Rødovre politi, hvor det var aftalt, at der skulle patruljeres mere omkrig klubben.

Der skal laves flere tiltag, da mange af børnene føler sig ude for fællesskabet.

Ole – børn og unge skal aktiveres, og der skal hjælp fra styregruppen.

Mødedeltagerne drøftede midler, og det blev oplyst, at der er brugt mange penge på byudvalgs arbejdet, og der skal overføres penge til Valhøj området.

Lili vil gerne have, at der bliver holdt et møde med de fremmede forældre og politiet.

Jan gav udtryk for, at de er ved at finde en 4 – 5 personer, der skal tage kontakt til disse forældre, så man får en dialog, så forældrene forstår, at det er vigtigt at de kommer til møde omring deres børn, i sted for at sende et brev.

Bestyrelsen bakker op omkring de tiltag. Ole vil gerne deltage i mødet den 21. maj 2007.

Referatet er sendt til mødedeltagerne.
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