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SIBELIUSPARKEN

Rødovre almennyttige Boligselskab

Afdelingsbestyrelsen


Referat fra Afdelingsbestyrelsesmøde nr. 9 - 2016-17.

Onsdag d. 1. marts 2017

Åben del.

Til stede: Karsten Ellekær (KE), Edith Kristensen (EK), Birgit Gotfredsen (BG), Jan Tipsmark (JT, referent), ejendomsmester Daniel Frølich (DF).
Afbud: Johnny R. Pedersen (JRP)
Pkt. 1.
Godkendelse af referat.


Referat nr. 8 pr. 31.01.17 blev godkendt og underskrevet, og JRP underskriver 
referat på næste ordinære afdelingsbestyrelsesmøde.

Pkt. 2
Formanden orienterer, herunder beboersager.

Der er nye 2 beboersager, som KE orienterede om.
Pkt. 3
Orientering fra ejendomsmesteren, herunder

1. Økonomiopfølgning:

Vi følger fortsat budgettet uden væsentlige afvigelser, og har brugt ca. 47% af årets budget.
2. Køkken- og badeværelsesudskiftning: Status
Ejendomskontoret har modtaget 11 uf af 13 mulige tilbud, 6 stk. badeværelser og 5 stk. køkkener, samt 2 stk. som afventer.
3. Vedligeholdelsesreglement/Vedligeholdelsesstandard:

Daniel har lavet et forslag til nyt dokument, ”Vedligeholdelse af din bolig”, der er tænkt som afløser for de nuværende Vedligeholdelsesreglement og Vedligeholdelsesstandard. Dokumentet er videregivet til DAB, der vil drøfte det videre forløb.  
4. Elforbrug på Café Krogen:

Efter installeringen af nyt køleskab og lukning af den gamle køledisk på Café Krogen er strømforbruget faldet væsentligt.
5. Træer:

Vi ønsker at fælde 7 træer, hvoraf 4 muligvis kan/skal udskiftes og der tages kontakt til gartner, m.m. inden fældning/omplantning påbegyndes. 
6. Sne:

Det er STADIG et problem med biler der parkeres ind over fortovene. Dette  besværliggør snerydning og saltning, da afdelingens materiel ikke kan komme til på fortovene. Dette forhold vil blive tydeliggjort i Ordensreglementet.
Pkt. 4
Orientering fra AU


I AU har der ikke været de store ting. Se
endvidere under pkt. 6. 1
Pkt. 5
Diverse drøftelser:

· Orientering om genhusning:
KE orienterede om forhold omkring genhusning af beboere fra Islevtoften 2. KE orienterede endvidere om vores venteliste for byttelejligheder og den generelle venteliste for afdelingens beboere samt den totale venteliste for lejligheder i Sibeliusparken, hvor mere end 3.000 er skrevet op til lejlighed.
· Vi drøftede afdelingens energiforbrug, der er for højt i forhold til øvrige afdelinger. Det har vist sig, at varmeapparaterne i kældre m.v. er indstillet til en for høj temperatur. DF reducerer derfor indstillingen på disse. 

· Afdelingens hjemmesiden. (fast punkt)
Vi opfordrer beboerne til at gør brug af hjemmesiden, da der er mange gode/nyttige informationer at finde der.

· Status for projekt ”Effektiv drift”.

Der arbejdes med ”Effektiv drift” overalt i selskabet og på landsplan. I RAB (Rødovre Almennyttige Boligselskab) føles planen og der er allerede konstateret besparelser i forhold til tidligere års regnskaber.
Merit uddannelsen for ejendomsmesterassistenter:
Ejendomsmesterassistent Jesper B. Hansen fra Sibeliusprken og Henrik Hansen fra Ved Engen, er i gang med deres uddannelse og følger uddannelsesplanen.
Projekt nye lamper i Sibeliusparken:

Bestyrelsen drøftede projektet ”Udskiftning af udendørs belysning” – og alternative løsninger. Bestyrelsen er enige om, at fremlægge forslag om udskiftning af såvel parklamper som pullerter i henhold til DONGs projekt oplæg på beboermødet i maj. Forudsætning; Udskiftningerne dækkes af lån af egne midler, så det ikke påvirker huslejeniveauet..

Pkt. 6
Andre møder:

1. Mødet mellem klubberne i Sibeliusparken. Edith orienterede om, at de forslag som er fremkommet på mødet mellem klubberne, vil blive udsendt d. 9. marts 2017 til samtlige beboere. 
2. Formand/mestermøde d. 9/3-17, kl. 12.00 – 15.00 Indhold: Karsten orienterede: Sekretariatschef Ulla Gregor orienterer om ny lovgivning, DF fortæller om og demonstrerer ”Elektronisk Syn” og KE orienterer om status for effektiv drift.
3. RABs repræsentantskabsmøde torsdag d. 16. marts 2017 hos os.

Vi (Edith, Birgit, Johnny og Jan) mødes kl. 17.30 for at foretage de sidste forberedelser, inden mødet. 

KE tilmelder os hos Charlotte G. Petterson/DAB
4. Budgetmøde tirsdag d. 5/4-17, kl. 16.00 i Carlsro Hallen. Tilmelding til KE og evt. afbud til KE, hvis dette bliver nødvendigt.
Budgetoplæg er endnu ikke modtaget fra DAB – men er på vej.

5. Beboermøde d. 10/5-17, kl. 19.00

Birgit Gotfredsen og Johnny R. Pedersen er på valg. Forslag og forskellige vedtægtsændringer, som er fremsendt til KE fremlægges af KE. Indkaldelse og dagsorden udsendes 30 dage før mødet til samtliuge beboere.
6. Repræsentantskabsmøde i DAB, d. 17. maj 2017

EK er tilmeldt til temamøde mellem Rødovre Boligselskab og RAB. Et af hovedemnerne er den nye lovgivning på boligområdet.:

Pkt. 7
Eventuelt:


OBS! Næste møde: onsdag d. 5. april 2017 kl. 19.00 og kontortid er: 18.30 – 
19.00
Fra 1.5. ændres kontor tiden til: Første onsdag i hver måned kl. 17.00 – 17.30.

Karsten Ellekær


Edith Kristensen

Formand



Næstformand

Johnny R. Pedersen


Jan Tipsmark

Kasserer



Sekretær

Birgit Gotfredsen

Bestyrelsesmedlem
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