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SIBELIUSPARKEN

Rødovre almennyttige Boligselskab

Afdelingsbestyrelsen

24.4.2017
Afdelingsbestyrelsens skriftlige beretning til beboermødet onsdag den 10.5.2017
Sidste års beboermøde
På sidste års beboermøde blev Karsten Ellekær genvalgt som formand for en 2-årig periode. 
Edith Kristensen og Jan Tipsmark blev også genvalgt som bestyrelsesmedlemmer, ligeledes for en 2-åriog periode, mens Bent Solhof og Ole Gjøl begge blev valgt som suppleanter for ét år.
Bestyrelsesmedlemmerne Birgit Gotfredsen og Johnny Roger Pedersen var ikke på valg.

På det efterfølgende afdelingsbestyrelsesmøde konstituerede bestyrelsen sig med Edith Kristensen som næstformand, Johnny Roger Pedersen som kasserer og Jan Tipsmark som sekretær.
Kort efter beboermødet afgik suppleant Bent Solhof desværre og helt uventet ved døden.  Bent var én af de beboere, der havde boet længst i Sibeliusparken og han har igennem årene været aktiv i forskellige fora i bebyggelsen. Bl.a. var Bent kendt som ”far” til ”Prop og Berta”, som han flere gange optrådte med for børnene ved diverse arrangementer. 
Det blev på beboermødet vedtaget at tilbyde modernisering af et antal badeværelser og køkkener efter ansøgning. Der blev sat en øvre beløbsgrænse på kr. 80.000,- pr. bad og kr. 50.000,- pr. køkken. Etableringsomkostningerne er i første omgang, ligesom sidste år, dækket af ”lån af afdelingens egne (opsparede) midler” på op til kr. 1.000.000,-.

Beløbet skal herefter tilbagebetales til afdelingen via de pågældendes husleje med en afdragstid på 10 år.
Der er altid en række procedurer, der skal opfyldes før et sådant projekt kan ”sættes i søen”: Efter godkendelsen på Afdelingsmødet, skal det godkendes i selskabet (RAB), hvorefter det skal godkendes i kommunen. Denne godkendelseskæde kom til at tage uventet lang tid, fordi kommunen i første omgang sagde nej. Årsagen hertil var den, at der var mulighed for at søge om både køkken- og badrenovering, hvilket ville medføre en relativ stor huslejestigning. Efter yderligere ansøgning og udredning blev projektet endelig godkendt, så vi kunne sende tilbuddet til beboerne. Det skete i januar 2017. Allerede dagen efter var lånepuljen opbrugt. I skrivende stund er de første køkkener og badeværelser renoveret og projektet kører efter planen.
På beboermødet blev det ligeledes besluttet, at der skulle opsættes koldtvandsmålere i hele Sibeliusparken samtidig med monteringer af varmtvandsmålerne, som er et lovkrav. Vi er nu ved at være færdige dels med montagen af selve målerne, som afdelingens VVS-firma har stået for, og dels med eftermonteringen af de elektroniske radiosendere, der registrerer vores individuelle forbrug hos ISTA, som også har stået for eftermontagen. Når alle lejemål er tilsluttet elektronisk vil vandforbruget blive afregnet individuelt med den enkelte lejer. Fra dette tidspunkt kan alle også følge med i vandforbruget på ISTA`s hjemmeside ligesom det allerede i dag er muligt at følge med i varmeforbruget.
Der blev redegjort for økonomien i hele vandmålerprojektet da det blev vedtaget på sidste års beboermøde, bortset fra en enkelt lille detalje: Alle beboere har fået nedsat huslejen og betaler fremover et a conto vandbidrag, der omtrent modsvarer huslejenedsættelsen. Det betyder, at kommunen ikke fremover betaler boligsikring af vandforbruget. Det er et lille beløb, som vi forventer modsvares af lavere vandforbrug fremover.

Årets forløb
Som det fremgår af det efterfølgende, har det vanen tro været et travlt år, og det gælder for såvel personale, driften og selve bebyggelsen. Der er fortsat meget stor søgning efter boliger i Sibeliusparken, som har det største antal ansøgere i hele selskabet og tilmed et stigende antal ansøgere. Det er der ikke noget at sige til, for Sibeliusparken er unik og et dejligt sted at bo.  
Desværre bliver det lidt sværere at få en lejlighed i fremtiden. Årsagen skal findes i det forhold, at én af de andre afdelinger i RAB-familien skal totalrenoveres. Det drejer sig om Islevtoften II, hvor beboerne derfor skal genhuses. Det kommer til at foregå i alle afdelingerne i RAB. Renoveringen starter sommer/efterår 2018 og kommer til at vare til primo 2022. Det betyder to ting for os: For det første vil en række af vores lejemål blive udlejet med tidsbestemte kontrakter frem til sommer/efterår 2018. Dernæst vil en række lejemål blive reserveret til genhusning for relativt korte perioder frem til primo 2022, mens de bliver beboet af lejerne fra Islevtoften II under renoveringsperioden. Afdelingsbestyrelsen beder vores beboere om at tage vel imod beboerne i de tidsbestemte lejemål og beboere, der skal genhuses, når den tid kommer.
Personalet
Vi har fået ny ejendomsmester: Den hidtidige ejendomsmester, Holger Hansen, blev valgt til fællestillidsmand for alle ejendomsfunktionærer i DAB. I stedet antog vi Daniel Frølich, som kommer fra en tilsvarende stilling i fsb. Daniel startede første arbejdsdag i januar. Allerede nu tegner det til at blive et godt bekendtskab, som vi ser frem til at se udvikle sig.
Ejendomsmesterassistent Jesper Bryde har vi ikke set meget til i år. Det skyldes, at Jesper er ved at videreuddanne sig på det vi kalder ”merit-uddannelsen”. Jesper vender tilbage til efteråret fuld af energi og viden. I fraværsperioden har vi ansat afløser, der kan hjælpe med at varetage de opgaver, der ellers ikke ville blive udført under Jespers fravær.

Allerede nu vil vi gerne takke jer alle for indsatsen i det forløbne år.

Driften
Vores ministerium har fokus på hele boligsektoren: Det viser sig, at der er et stort, uudnyttet besparelsespotentiale, som der nu er fokus på. Det betyder at alle boligselskaber og boligafdelinger nu arbejder med at gøre tingene lidt smartere og mere hensigtsmæssigt, så vi kan undgå huslejestigninger i videst muligt omfang. Der er ikke tale om at vi skal til af fyre personale, men det vi arbejder med er bedre indkøb, optimering af maskinparken og personaleudvikling.

Vi er gået over til ”elektronisk syn” ved ud- og indflytninger, og vi har haft 3 af entrepriserne ved netop flytninger i licitation: Maling, gulvafslibning og rengøring.

Der er fokus på energiforbruget i afdelingen. I kældrene og på værksteder og i fællesrum er der sat begrænsning på åbningsgraden på radiatorerne og vi er i fuld gang med at skifte gammeldags pærer med moderne, energibesparende LED-pærer. 

Vi satser på at vi hermed kan fastholde huslejen og gøre arbejdspladsen mere attraktiv.

Affaldsordningen
Sorteringen bliver heldigvis stadig bedre, men som vi også skrev sidste år: ”Der er plads til forbedring”. De fleste er rigtig gode til at sortere affaldet, som det skal, men enkelte har stadig ikke fundet ud af at sortere biologisk affald fra det øvrige. Biologisk affald vil blive genanvendt til bioforgasning og skal derfor sorteres i de gratis, grønne poser, som udleveres fra ejendomskontoret, når de er ved at slippe op. Generelt for alt affald: Det skal sorteres ordentligt for at blive genbrugt korrekt.
Mange projekter er afsluttet og endnu flere er i gang

Nu er alle affalds-øerne i deres endelige form: De sidste affalds-øer er ”kommet under tag”: Affalds-øen i Egegårdsstien har fået et tag, der matcher det bestående cykelskur og øen i Bystrædet har fået et særligt halvtag.

Alle facader i den nye del af Bystrædet er blevet malet. Det lykkedes at finde farvekoderne på de oprindelige facader, så nu fremstår den del af bebyggelsen flot og indbydende, som den var.

De hvide hegn i Bystrædet er blevet malet, så de også fremstår pænt.

Igennem mange år har det været problematisk at spille musik i selskabslokalerne, i hvert fald om sommeren, for varmen i lokalerne indbød til at lukke døre og vinduer op med det resultat, at de omkringboende blev generet af musikken. Så satte vi noget elektronik på døre og vinduer der fik musikken til at stoppe, når de var åbne. Det var heller ikke så hensigtsmæssigt, men nu tror vi, at problemet er afhjulpet: Vi har monteret et klimaanlæg, der holder temperaturen på et behageligt niveau, også i de varme dage om sommeren. Øjensynlig fungerer klimaanlægget efter hensigten.
I selskabslokalerne er der også monteret elektroniske hånd-tørrere, så vi sparer papirhåndklæder og de genér, de medførte.

I den gamle del af bebyggelsen er opgangspartier med tilhørende cykelskure blevet malet. Også hér lykkedes det at finde de oprindelige farver, så det også hér fremstår, som arkitekterne oprindelig havde tænkt sig. Dette arbejde er nu afsluttet.
Der er ryddet gevaldigt op i beplantningen, og der er plantet mange nye småtræer og planter. Alt er sket i et forsøg på at skabe sammenhæng i de grønne områder.

På sidste års beboermøde efterlyste enkelte beboere, at de sidste hundetoiletter blev nedlagt. Det er nu sket og områderne, hvor de lå, er renoveret, så også de fremstår pænt.

Endelig er der etableret 2 nye flise-belagte stier: I Bystrædet mellem parkeringspladsen bag Egegårdsstien og selve Bystrædet er det nu muligt at komme tørskoet fra sin bil til boligen, og i Rådhusstien er der anlagt en sti fra ”muren” ud til parkeringspladsen.

Grøn gennemgang

DAB`s landskabsgruppe har også i år gennemført en grøn gennemgang af bebyggelsen sammen med ejendomsmesteren og afdelingsbestyrelsen. Den grønne gennemgang foregår på den måde, at parterne besigtiger alle de ”grønne områder” i bebyggelsen og diskuterer hvilke muligheder, der er for at gøre tingene bedre. Den grønne gennemgang efterlader en række anbefalinger om de åbne områder. Det er disse anbefalinger, som vi i videst muligt omfang følger i bebyggelsen. Bl. a. anbefaler landskabsgruppen også, når det er tid til at fælde træer, der over tid er blevet for store. I år har disse anbefalinger afstedkommet, at vi har fældet 2 af de store træer foran beboercaféen og nogle af træerne på grønningen ved ”det lille vaskeri” i Bystrædet. 
Rødovre almennyttige Boligselskab (RAB)

Karsten Ellekær er fortsat afdeling Sibeliusparkens repræsentant i RAB, hvor bestyrelsen består af en repræsentant fra alle afdelingerne i RAB og en repræsentant for ejendomsfunktionærerne. I selskabet er der en målrettet fokus på ”Effektiv drift”.

Økonomien

Vi har i det forløbne år søgt Rødovre Kommune om tilbagebetaling af for meget betalt skat for perioden 2009-2014. Det har resulteret i tilbagebetaling af et beløb på kr. 78.160,-.

Vi er kommet ud af regnskabsåret 2015/16 med et overskud på kr. 597.272,-, der er overført til konto for opsamlet resultat. Vi har fortsat en meget fornuftig økonomi, og det er lykkedes os at gennemføre alle de tiltag, som vi har beskrevet indenfor budgettets rammer.

På trods af de mange opgaver, der venter på at blive gennemført i det kommende budgetår, kan vi holde huslejen i ro uden stigning. Også selv om én af de helt store opgaver vil være udskiftning af de udendørs parklamper og pullerter, der er meget energikrævende, og som ikke giver et særlig godt lys. Dette kan I læse meget mere om, i det ene af bestyrelsens forslag.
Det sociale liv
Der er fortsat en afmatning i det sociale liv.

Vi så en tydelig nedgang i deltagerantallet til årets fastelavnsarrangement og der er stadig ikke så mange gæster på Café Krogen. 
Aktivitetsudvalget har for nylig udsendt et spørgeskema til beboerne, så vi kan få kortlagt, hvad beboerne gerne vil have, der skal være af aktiviteter i bebyggelsen.
Aktivitetsudvalget, Motionsklubben, Billardklubben, Pensionistklubben og Nyttehaveudvalget brænder for at byde alle beboerne velkomne. Så afdelingsbestyrelsens opfordring er: Tag imod tilbuddene og fortæl, hvis der er andet, I gerne vil.

Husk også, at vi har vores to hotelværelser, som beboerne kan leje for en billig penge. De er begge meget benyttet, og alle beboere er naturligvis velkomne til at leje dem.
Vi har en god og tryg bebyggelse, der er forbillede for mange andre bebyggelser i Danmark og i udlandet. Lad os alle i fællesskab arbejde på fortsat at bevare og udbygge trygheden i Sibeliusparken, så vi fortsat har et rigtig godt sted at bo, og hvor børn og voksne trives.

På bestyrelsens vegne
Karsten Ellekær

Formand
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